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аудит у Міністерстві фінансів України та запровадити моніторинг 

фінансування зазначених напрямів з боку Міністерства соціальної 

політики України. 
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ЛЮДИНОЦЕНТРОВАНИЙ ВЕКТОР РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД  

 

Адміністративно-фінансова автономія територіальних громад 

зумовила практичну потребу їх функціонування з орієнтованістю на 
локальну безпеку просторового розвитку, важливим індикатором якої є 

соціальна складова. У одному з перших документів після оголошення 

децентралізації “Методичних рекомендацій щодо формування і 

реалізації прогнозних та програмних документів соціально-

економічного розвитку об’єднаної територіальної громади” [2] 

орієнтовний перелік показників соціально-економічного розвитку 

об’єднаної територіальної громади містив 5 груп – демографічної 

ситуації, економічної ефективності, фінансової самодостатності, якості 

та доступності публічних послуг, створення комфортних умов для 

життя. У “Методиці формування спроможних територіальних громад” 

https://mof.gov.ua/uk/news/minfin_sistematizuie_informatsiiu_shchodo_vikoristannia_
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(зі змінами від 24 січня 2020 р.) [1] визначено методику оцінювання 

рівня спроможності на основі суми числових значень наступних 

показників: чисельність населення, що постійно проживає на території 

спроможної територіальної громади; чисельність учнів, що здобувають 

освіту в закладах загальної середньої освіти, розташованих на 

території спроможної територіальної громади; площа території 

спроможної територіальної громади; індекс податкоспроможності 

бюджету спроможної територіальної громади; частка місцевих 
податків та зборів у доходах бюджету спроможної територіальної 

громади. При цьому встановлено наступна відповідність оціночних 

рівнів спроможності спроможних територіальних громад: при значенні 

1,5-2,1 (низький), 2,2-3,8 (середній), 3,9-5 (високий). 

Слід зазначити, що глобальним трендом розвитку будь-якої 

соціально-економічної системи є визначені на рівні ООН “Цілі сталого 

розвитку на період до 2030 року”, продуктивність досягнення яких 

визначено за 17 цілями та адаптовано для України [3]. 

Загалом вказаними основоположними документами маємо 

підтвердження  щодо важливості соціальної складової у ефективності 

управління та оцінюванні конкурентоспроможності територіальних 

громад. Це у свою чергу вказує на науково-обумовлену потребу 
визначення орієнтирів  розвитку територіальних громад взаємозв’язку 

в контексті забезпечення розширеного відтворення людського капіталу 

та нарощування соціального капіталу.  

Передусім людиноцентрований вектор розвитку територіальних 

громад має потенціал розвитку в рамках гуманістичного підходу в 

економіці, який у поєднанні з  сучасними принципами управління 

територіальними громадами отримує формат партисипативного 

управління. Пріоритетно він буде ефективним за умов формування у 

територіального колективу орієнтованості їх форм діяльності на 

досягнення стійких тенденцій розвитку. Концептуально саме 

гуманістичний підхід дозволяє усвідомити територіальний розвиток як 
цілісність цінностей, які лежать в основі спільної діяльності 

територіального колективу. У нових реаліях побудови платформної 

економіки цінності територіальних громад можна розглядати у якості 

платформи спільних дій, які доцільно зосереджувати на складові 

сталого розвитку – економічні, соціальні та екологічні.  

Отже, розвитку гуманістичного підходу і відповідно 

людиноцентрованого вектору розвитку територіальних громад в 

Україні сприятиме націленість на формування платформи спільних дій 

через основні напрями: 

- забезпечення відповідального партнерства між стейкхолдерами 
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розвитку територій в контексті сталого розвитку – держави, бізнесу, 

населення, наукових структур; 

- прагнення до створення соціально однорідного та згуртованого 

територіального колективу;  

- активізація підприємницької та інноваційно-підприємницької 

активності на локальних територіях громад та підтримку 

функціонування бізнесу;  

- формування мотивації до співпраці як синтез інтересів 
адміністрацій територіальних громад, громадських організацій та  

домогосподарств локальної теориторії; 

- убезпечувальне управління ризиками розвитку територій із-за 

внутрішнього та зовнішнього вектору відтоку людського та 

інтелектуального ресурсу, що має тенденцію до нарощування.  
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